

Бывший гомсельмашевец, писатель и драматург Василь Ткачев отпраздновал свое 70-летие. Из-под пера этого талантливого автора вышло 28 книг для детей и взрослых и около 70 пьес. За годы творческой деятельности по его произведениям было поставлено более 50 спектаклей на сценах Беларуси, России, Украины, Казахстана, Молдовы и Таджикистана. И хоть официальная дата рождения Василя Юрьевича приходится на 1 января, основные события по чествованию юбиляра пришлись все-таки на вторую половину первого месяца года.

Начало им положила премьера спектакля Василя Ткачева «Без Егора будет горе», состоявшаяся на сцене Могилевского облдрамтеатра. Что интересно, на этой же сцене Василь Ткачев в 1984 году дебютировал как драматург, когда

была поставлена и обрела сценическую жизнь первая его пьеса «Седой аист». Как и 34 года назад, нынешней постановкой пьесы Василя Ткачева занимался все тот же режиссер – Александр Дольников, вот уж воистину – старый друг лучше новых двух. В исполнении могилевских артистов народная комедия «Без Егора будет

горе», рассказавшая о незатейливых буднях небольшой белорусской деревеньки, и повеселила зрителей, и заставила погрузиться. После финальной сцены поднялся весь зал. Зрители стоя аплодировали не только артистам и режиссеру, но и автору пьесы, который по случаю премьеры и своего юбилея приехал в Могилев, к таким же землякам, как и гомельчане, потому что детство его проходило на две пограничные деревни – Гуту Рогачевского района и Искань Быховского района Могилевской области. Там сельскими учителями длительное время работали его родители.

В Могилев на премьеру своего спектакля Василь Ткачев приехал с целым

десантом гомельчан. Отдельным автобусом добрались земляки с Рогачевщины. Им и была предоставлена возможность первыми почествовать юбиляра. А к их поздравлениям присоединились потом председатель Гомельского областного отделения Союза писателей Беларуси

Владимир Гаврилович, главный режиссер Могилевского облдрамтеатра Саулюс Варнас и другие участники мероприятия.

Гомельская общественность, в свою очередь, чествование своего знаменитого литератора-современника решила провести в центральной городской библиотеке имени А.И. Герцена, где 30 января в

литературно-художественном салоне «Встречи на Замковой» прошел творческий вечер юбиляра под названием «Тварыць – значыць жыць!». Поздравить его с 70-летием

• Юбилей

ТАЛАНТЫ И ПОКЛОННИКИ

пришли в этот день коллеги по перу, друзья, просто поклонники таланта. Атмосфера душевного тепла и единства, царившая в зале, прекрасно дополнялась искрометным юмором и оптимизмом главного героя вечера.

К микрофону в этот день снова выходил председатель областного отделения Союза писателей Беларуси Влади-

писатель и журналист Михаил Дедовец. Поэтические строки собственного сочинения зачитал ведущий мастер сцены Гомельского областного драмтеатра Александр Лавринович, к пожеланиям которого присоединилась народная артистка Республики Беларусь Людмила Корхова. Поэтические поздравления за-

читали Василю Ткачеву давние друзья юбиляра поэт Александр Бордовский и мастер сцены Валентин Чепелов. Выступали дирек-

тор издательства «Барк» Мила Березовская, член Союза писателей Беларуси Евгений Калашников, писатель и публи-

цист Григорий Андреевец, поэтесса Елена Парфианович, победитель конкурса «Лучший читатель детских книг» 2015 года Ксения Кожемякина, директор «Сети публичных библиотек города Гомеля» Татьяна Власова. Был

показан отрывок из театральной постановки по одной из пьес Василя Ткачева в исполнении народного студенческого театра «Зеркало».

Василь Ткачев – талант особый. Потому и его юбилей стал отдельным, знаменательным событием в литературной жизни не только Гомеля, но и всего нашего региона.

Николай ЕФИМОВИЧ.

НА СНИМКАХ: два председателя областного отделения Союза писателей Беларуси, нынешний – Владимир Гаврилович и бывший – Василий Ткачев; в зале – постоянные участники заседаний литературного салона Григорий Андреевец и Михаил Болсун.

Фото ГЦГБ им. А.И. Герцена.

• Парнас

Литература в рабочей



мир Гаврилович. Свое стихотворение-посвящение «Хвалю, унук, пішы...» подарил юбиляру поэт Михаил Болсун. С добрыми, искренними словами выступил